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§204 

Svar på motion- Hastighetsdämpande åtgärd Smedjegatan 
Skillingaryd (KS 2024/070) 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen om hastighetsdämpande 
åtgärd Smedjegatan Skillingaryd. 
 
Reservationer 
Klas Gustavsson (EMP) och Magnus Thelin (L) reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut 
till förmån för eget förslag. 
 
Sammanfattning 

Fullmäktigeledamöterna Klas Gustavsson (EMP) och Lennart Karlsson (EMP) har lämnat in 
en motion daterad 2024-02-29 med förslag om att Vaggeryds kommun utreder och inför 
hastighetsdämpande åtgärder på Smedjegatan i Skillingaryd utanför den dagliga verksamheten 
Stjärnfabriken. Kommunfullmäktige beslutade 2024-03-25 § 32 att överlämna motionen till 
kommunstyrelsen för beredning. Kommunstyrelsen beslutade 2024-04-08 att remittera 
motionen till Tekniska nämnden för yttrande. 
 
Tekniska nämnden beslutade enligt protokoll 2024-05-14 § 53 att föreslå avslag på motionen 
då Vaggeryds kommun har beslutat bashastigheten om 40 km/tim och tekniska nämnden nu 
arbetar med att se över samtliga hastigheter inför införandet av den nya bashastigheten i 
kommunen. Tekniska nämnden har i övrigt anfört följande: 
Det är oklart vem det är som har behov av hastighetsdämpande åtgärder på Smedjegatan och 
hänvisar till att Tekniska kontoret nämligen i slutet av år 2022 hade kontakt med 
verksamhetsansvarig på Stjärnfabriken i Skillingaryd som då informerade förvaltningen om 
att man inte har några åsikter kring vare sig hastighet eller farthinder på vägen utanför 
verksamheten. Sedan tidigare har även trafiksäkerhetsåtgärder gjorts på platsen i form av 
räcken framför verksamhetens entréer som ska hindra att brukare stiger ut i trafiken när de går 
ut genom dörrarna. Tekniska kontoret har även anlagt en bussficka där färdtjänstfordon kan 
stanna på ett säkert sätt för av- och påstigning. Tekniska kontorets uppfattning, efter tidigare 
diskussioner med anställda på Stjärnfabriken, är att problemet på platsen snarare är att 
verksamhetens egna parkeringar skapar problem då parkerade bilar måste backa ut i trafiken 
på gatan när de ska ta sig ut från parkeringen. Ett alternativ för att skapa en säkrare 
trafiksituation på platsen, förutsatt att budgetmedel tilldelas för verksamhetens behov, är att 
anordna en säker parkering. Denna skulle kunna anläggas på andra sidan gatan i anslutning till 
återvinningsstationen och efter det kan nuvarande parkering tas bort. Tekniska kontoret 
planerar även att se över ombyggnadsåtgärder i korsningen Smedjegatan- Västra Vasagatan 
vilket kan komma att påverka utformningen av gatukorsningen. 
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Yrkanden 
Klas Gustavsson (EMP), Emil Petersson (SD) och Magnus Thelin (L) föreslår bifall till 
motionen. 
 
Kenth Williamsson (S) föreslår bifall till arbetsutskottets förslag. 
 
Propositionsordning 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen bifaller 
arbetsutskottets förslag. 
 
Votering 
Omröstning begärs. 
Följande beslutsgång godkänns: 
Ja-röst för bifall till arbetsutskottets förslag 
Nej-röst för bifall till motionen 
 
Omröstningsresultat enligt bilaga till protokollet. 
 
Kommunstyrelsen beslutar med 8 Ja-röster mot 4 Nej-röster och 1 ledamot som avstår att 
bifalla arbetsutskottets förslag. 
 
Expedieras till  
Tekniska nämnden 
Den som har skickat in motionen 
 

Beslutsunderlag 
• §156 KSAU Svar på motion- Hastighetsdämpande åtgärd Smedjegatan Skillingaryd 
• Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2024-09-16 Motion- Hastighetsdämpande åtgärd 

Smedjegatan Skillingaryd 
• §53 TN beslut- Remissvar Motion- Hastighetsdämpande åtgärder på Smedjegatan i 

Skillingaryd 
• Remiss till tekniska nämnden 
• §32 KF Motion- Hastighetsdämpande åtgärd Smedjegatan Skillingaryd 
• Motion- Hastighetsdämpande åtgärd Smedjegatan Skillingaryd 

 

Paragrafen är justerad 
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Voteringslista: §204 

Ärende: Svar på motion- Hastighetsdämpande åtgärd Smedjegatan Skillingaryd,  KS 
2024/070 
 
Voteringslist(or) 
Omröstning 1 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Anna Karin Slunge (S), ledamot X   
Nexhat Shabani (S), ledamot X   
Helena Erlandsson (S), ledamot X   
Mats Oskarsson (M), ledamot X   
Peter Sjöberg (M), ledamot X   
Jörgen Johansson (C), ledamot   X 
Jan-Erik Aronsson (SD), ledamot  X  
Magnus Thelin (L), ledamot  X  
Kenth Williamsson (S), vice ordförande X   
Thomas Axelsson (KD), 2:e vice ordförande X   
Klas Gustavsson (EMP), ersättare  X  
Emil Petersson (SD), ersättare  X  
Gert Jonsson (M), ordförande X   
Resultat 8 4 1 
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